
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 451
van GUY D'HAESELEER
datum: 24 februari 2016

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Stroperij  -  Vaststellingen

Op verschillende plaatsen stelt men een stijging van het stropen vast. Vooral op de 
rivieren stellen vissers vast dat er steeds meer gestroopt worden. 

1. Hoeveel vaststellingen inzake stroperij werden in 2015 gedaan, opgesplitst 
naargelang het gaat over de jacht, de visvangst en het stropen van beschermde 
diersoorten?

2. Kan de minister de cijfers geven opgesplitst per provincie? Welke rivieren, bossen 
zijn extra kwetsbaar?

3. Is er een wijziging merkbaar in de diersoorten die worden geviseerd?

4. Hoeveel pv’s werden in 2015 opgesteld door het Agentschap voor Natuur en Bos?

5. In welke mate werden de laatste jaren meer inspanningen geleverd om aan deze 
plaag een einde te stellen?

6. Hoeveel van de in 2015 opgestelde processen-verbaal gaven aanleiding tot een 
effectieve sanctie?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 451 van 24 februari 2016
van GUY D’HAESELEER

1-2+4. Het gevraagde overzicht vindt u in bijlage. Gevoelige plaatsen voor 
visserijovertredingen zijn de Schelde, de Nete, de Dender, bepaalde 
Scheldemeanders, de Maas inclusief grindplassen, het Albertkanaal, de Zuid-
Willemsvaart en het Schulensmeer. Wat jacht- en vogelvangstovertredingen betreft, 
is er geen duidelijk patroon vast te stellen.

3. Neen.

5. Er worden meer inspanningen geleverd door een doorgedreven aanwezigheid van 
natuurinspecteurs op het terrein gekoppeld aan een strenger sanctioneringsbeleid zowel 
door gerechtelijke instanties als door de afdeling Milieuhandhaving, Milieuschade en 
Crisisbeheer (AMMC) van het departement Leefmilieu, Natuur en Energie, dat 
bestuurlijke sancties kan opleggen. 

6. In één dossier heeft het parket de verdachte gedagvaard voor de rechtbank. In één 
dossier werd een minnelijke schikking opgelegd. 26 dossiers werden geseponeerd. 83 
dossiers zijn nog in onderzoek. 262 dossiers werden voor administratieve beboeting 
doorgestuurd naar de AMMC. Deze afdeling heeft in 70 dossiers een bestuurlijke 
transactie opgelegd. In 51 dossiers werd een bestuurlijke boete opgelegd. In 3 dossiers 
werd geen boete of transactie opgelegd. 138 dossiers zijn nog in onderzoek. 

BIJLAGE

Aantal aanvankelijke processen-verbaal, opgemaakt door het Agentschap voor Natuur en 
Bos, voor stroperij per provincie in het jaar 2015


